

Számítógép alkalmazása a könyvtárban címmel rendezett továbbképzést a Békés Megyei Könyvtár a Békés melletti Dánfokon, 1991. június 18–20-án. A háromnapos szakmai együttlételet a városi könyvtárakban csigalassúsággal, de mégiscsak megjelenő számítógépek sokoldalú könyvtári felhasználásának megismertetése jegyében rendeztük. Ez alkalomból Dánfokra telepítettünk hat darab IBM XT/AT számítógépet a kezelési technikák gyakorlása, továbbá a megyei könyvtárban elérhető programok futtatása végett.

A továbbképzés művelődéstörténeti, elméleti, elvi megalapozásáról *Horváth Tibor*, az OPKM főigazgató-helyettese, az MKE elnöke gondoskodott *Műveltség és kultúra a számítógépkorszakban* című, a témát nagy ívben átfogó előadásával. *Kokas Károly*, a JATE Központi Könyvtára osztályvezetője már magába a számítógépkorszakba engedett bennünket bepillantani, a K + F + I²F programról tartott lendületes és szemléletes, képekben gazdag előadásában.

A továbbképzés második napján *Honfi Pál*, a Békés Megyei Könyvtár munkatársa megpróbálta könyvtárosközelbe hozni a résztvevőkkel farkasszemet néző gépeket, majd *Gerő Péter*, az FSZEK munkatársa mutatta be a TEXTÁR szöveges adatbáziskezelő rendszert, változta a könyvtári munkafolyamatok számítógépesítésének egységes rendszerkelhetőségét. Délután *Fejős László*, az OSZK KMK munkatársa a könyvtárak

által hozzáférhető programok széles választékát ismertette a résztvevőkkel.

A nap hátra lévő részében és a következő nap délelőttjén a számítógépek használatára került sor.

A kölcsönzést nyilvántartó KTR VK/KTR S, az állományellenőrzést végző KTR LELET, a vonalkód-előállító program általános bemutatása után az adatbázisokban való keresés elsajátítása következett. Ilyeténképp a negyven főhivatású könyvtáros a Magyarország termálfürdői, a KARTOTÉK jogszabály-nyilvántartó rendszer és a TEXTAR alapú PRESSDOK sajtófigyelő adatbázis kezelésében elemi jártasságra tett szert. A továbbképzés három napja, az előadások látogatási fegyelmé, a számítógépkézelési gyakorlatokon mutatott aktivitás, az igény a felhasználói jártasság megszerzésére egyértelműen igazolták, hogy a kezdetben megmutatkozó idegenkedés leküzdhető, és a számítógépes kultúra befogadására a könyvtárosok éppen úgy ráhangolhatók, mint bárki más. Feltűnt azonban, és fájjaljuk, hogy az igazgatók – tisztelet a kivételnek – nem kísérték el fiatalabb munkatársaikat erre a továbbképzésünkre.

(CS. L.)

A Nógrád Megyei Közgyűlés Közoktatási és Művelődési Bizottsága 1991. április 5-én tartotta alakuló ülését. A hétagú testület, amely négy megyei képviselőből és három nem közgyűlési tag-

Holmi

ból áll, az önkormányzat javaslattevő, döntéselőkészítő és ellenőrző szervekét definiálta önmagát. A bizottság működését a megye egészét érintő közoktatási, közgyűjteményi, közművelődési és művészeti tevékenység terén, valamint a több települést érintő ágazati feladatok ellátásában fejt ki. Néhány tipikusan hatáskörébe tartozó és a közgyűlés által jóváhagyott feladat: a megyei fenntartású közoktatási és közművelődési intézmények működésének segítése, költségvetési tervezeteinek véleményezése, prioritások érvényesítése személyi és tárgyi feltételeik biztosítására; a megyei intézményvezetői pályázatok minősítése, a kinevezésre történő javaslatok megtétele, közgyűlés elé terjesztése; a fenti intézmények különböző vizsgálataiban, ellenőrzéseiben való részvétel; az alap- és középfokú iskoláztatással kapcsolatos megyei érdekvédelem és -egyeztetés.

Az önkormányzati törvényből fakadó felhatalmazása a bizottságnak, hogy hangolja össze a különböző önkormányzati érdekeket és szakmai igényeket a közművelődési, közgyűjteményi és művészeti tevékenységgel kapcsolatos jogszabályok végrehajtásában.

A konkrét döntések előkészítésében a szakmai nyilvánosság és érdekvédelem biztosítására a bizottság három módszert kíván alkalmazni: 1. szakértők meghívását, 2. szakmai ad hoc bizottságok működtetését, 3. külső szakértők véleményének igénybevételét. (Csak zárójelben jegyezzük meg, hogy természetesen [!], de mindenképp örvendetes módon] a bizottság tagja a megye egyik legfontosabb könyvtárának, a Balassagyarmati Városi Könyvtárnak az igazgatója, *Oroszlánné Mészáros Ágnes* is.)



KELET- EUROÓPA

GÖNCZ ÁRPÁD 1956-RÓL
ISMERETLEN CSEH KÖLTŐ 1968-RÓL
SZAHAROV LEVELE DUBČEKHEZ
ŠIMEČKA: LEVELEK A BÖRTÖNBŐL
VERSEK: HOLAN, RÓŻEWICZ,
SZTOJANOV, BENKŐ ATTILA,
BISZTRAY ÁDÁM ÉS LABANCZ GYULA
FODOR ANDRÁS: ÚTINAPLÓ 1970-BŐL
ZBIGNIEW HERBERT: ENDÜMIÓN
CSÚRÖS MIKLÓS SZILÁGYI ISTVÁN RÓL
ALIN TEODORESCU-ÁGOSTON VILMOS:
A TÁRSADALMI DIALÓGUS CSOPORT
EGY ELLENZÉKI PÁRT PROGRAMJA
A SZOVJETUNIÓBÓL
91/1 VÁLTOZATOK JUGOSZLÁVIA JÖVŐJÉRE

Az 1991-es teljes évfolyam (4 szám) ára: 192,- forint
Megrendelhető
az Arany János Lap- és Könyvkiadónál
1055 Budapest, Szalay u. 10-14.